

## 生活趣事

南京市琅琊路小学四(2)班 郭琪源 指导老师:严悦

我家楼上有几位喜欢喂猫咪的阿姨,所以楼下聚集了许多流浪猫,有一只肥肥的古怪精灵的白猫是最有趣的。

这是一只白色的肥猫,它似乎舍弃了自己流浪猫的身份,过上了宠物猫的生活。它和楼里的人们都自来熟,见人也不躲不跑的。每次我们出了电梯,它就会向我们讨食,紧紧贴着你的腿,“喵喵”地叫着,眼睛眯缝着,一副可怜样。一旦它吃饱了,就翻脸不认人了,只顾着躺在地上,美滋滋地晒太阳。所以它吃得很胖,像一个圆鼓鼓的毛绒玩具。有时候,你踩脚,想吓唬吓唬它,它会回头看你一眼,一副爱理不理的样子,仿佛在说:“我就知道你在吓我,也不给我好吃的。”然后,才慢悠悠地走开了。

夏天,天气炎热。我下楼买冰棍,突然看见它趴在地上一动不

动,心想:“它是不是热病了?”我轻轻地戳了它一下,它尾巴一耸,又活灵活现了。原来它是装的呀!我用手摸了摸地上的瓷砖。哦,原来瓷砖是凉的呀,这个大肥肥也是怕热的。它把下巴紧紧贴在地上,把四肢都伸展开来,时不时地换个位置,寻找一个更凉快的地方。它有时候趴在人家门口,可能是想蹭一点家里的空调吧!

它可聪明了。有一次我乘电梯,它一溜烟跑了进来,我想赶它出去,可是它就四脚朝天躺在地上,赖着不走。我没有办法,只好让它乘电梯了。后来听说白猫被关在电梯里好几次,真是好笑。后来,我发现大肥肥变聪明了。只要看见电梯里最后一个人走了,它就一溜烟跑出来,可能是怕被关在电梯里吧。

这只肥肥的大白猫,给我的生活带来了很多乐趣。

## 机器猫新传

南京理工大学实验小学四(3)班 刘晓琳 指导老师:何永香

穿着蓝色外衣,小小的身躯顶着一个圆圆的大脑袋。忽闪忽闪的大眼睛透着智慧,红红的鼻子像颗小樱桃,宽宽的嘴巴上面各有三根漂亮的胡须,脖子上用红带子系着一个金色的小铃铛。它的名字叫哆啦A梦,是未来世界的机器猫,聪明善良、乐于助人!

话说由于哆啦A梦本领大,有神奇的百宝口袋和许多奇妙的道具,已经被联合国授予“问题帮帮团”的团长。哆啦A梦肩负起更大的责任,带领未来世界的机器猫们,全世界巡游,帮助人类解决各种问题。

这一天,哆啦A梦巡游来到中国南京。“咦,这里怎么雾蒙蒙的,难道我来到了仙境?”哆啦A梦自言自语道。“报告团长,我先一步到这里已经打听了,南京已经连续一个星期出现了严重的雾霾天气。”机器猫小蒙说。“哦,是吗?这里的空气现在已经很糟糕了,能见度这么低!现在近视的人群这么多,我真是有点担心啊!”说着,哆啦A梦继续快步往前走,只听见“嘭”一声!怎么回事?“哎呀,团长你没事吧!”小蒙说。“啊……这个,这段时间手机看多了,眼神有点模糊,没事没事。”哆啦A梦揉了揉跌在地上的屁股,自嘲道:“幸亏肉多啊!”

“好了,我们赶紧开启工作模式。”哆啦A梦从百宝口袋翻出“天气制造机”,把下雨的模式设置

好。不一会儿,天空中下起了蒙蒙细雨,脏空气被洗刷了一番。这时,雾霾的成员灰尘、硫酸、硝酸三大恶物还在兴风作浪,并对哆啦A梦发出了挑衅:“你这天气制造机起不了太大作用的,我们已经驻扎了一个星期了,让你看看我们兄弟的厉害!”果然,雨下了一整夜,第二天早上,雾霾还是照样出现了!“这可伤脑筋了,我要拿出最新高科技产品‘绿化机’了!还要请风神过来帮忙!”说着,哆啦A梦从百宝口袋拿出一个正方形的机器,在风神的帮助下,天空狂风大作。雾霾还在那里顽固抵抗,天空中形成了两股气体,交替着占据上方。这时,只见哆啦A梦顶着狂风,把“绿化机”的风力开到了最大!一瞬间,雾霾消失得无影无踪!

“终于击退了雾霾”,哆啦A梦摸了摸几乎被狂风吹歪的樱桃红鼻子。“小蒙,给联合国发一份电文,告诉人类必须管理和控制有害气体的排放,多植树种草,净化环境!不然再来几次,我真怕鼻子会被吹歪!”小蒙想笑又忍住了笑:“是,团长!”哆啦A梦摸着大脑袋:“我要去未来世界寻找更厉害的机器!”说着,飞向了远方……

**■老师点评:**小作者以丰富的想象力,极具新意的构思,生动活泼的语言,绘声绘色的描述,让人觉得新鲜、有趣。主题突出,富有创造力,文章读起来极具吸引力!

## 我的课余生活

南京市大光路小学三(1)班 方禹 指导老师:李亦琳

自我介绍一下,我是来自南京大光路小学三年级学生,方禹。今年9岁了,我的课余生活丰富多彩,画画、跳绳、泰拳等等。

我学泰拳已经一年多了,周末,奶奶带着我一起去泰拳馆练习泰拳。每次都很开心,泰拳馆虽然场馆没有那么大,但教练可是正宗的泰国人哦!他们的身体好强壮,左右两边各有四块腹肌。而且他也不是一般的教练,听周围的其他教练说,他在泰拳方面曾经拿过冠军,好厉害的!能遇到他这么个冠军教练是我的荣幸。一见到我们,教练就用洪亮的声音对我们说:“欢迎你们的到来,今天大家的训练时间是一小时,大家可要坚持到底哦!”

接着,教练开始了对我们的训练,在训练的一个小时中,依次为绕场馆跑10分钟(速度不限),跳绳5分钟(绳子一公斤左右),鳄鱼爬等多个项目。

在这么多项目中,对我而言最

具有挑战性的是扛轮胎,轮胎有几十斤呢,更要命的是,我们接到轮胎后要绕场馆跑。第一轮,我是第四个跑的,一接到轮胎,我就拼命地全力奔跑,同时在心里对自己说:“我要用我的行动告诉大家,虽然年龄不是最大,但我的信心非常足!”

最后我成功地完成教练的要求,虽然我已累得气喘吁吁,但我得到大家的鼓励,更加收获了毅力,收获了坚持,收获了勇气。

这次训练,我收获很大,也很开心!奶奶也为我而高兴!



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:  
025-58598185

## 低如尘埃,也要开出花来

徐州市丰县高级中学高三(18)班 蔡沂君

在现实生活中,很少有人一生下来就被贴上“天才”的标签,大多数人都是以“平凡”作为起跑线的。人们都是在卑微中蛰伏一段时光,进化几种不同的人生。一类人因为不甘于平庸,不断努力奋斗,超越自我,走上了人生的辉煌,实现了天才的梦想。而有的人屈于卑微,却依旧自得其乐,不求上进,最后趋于平庸,人生暗淡无光。要知道,我们可以卑微如尘土,但绝不可扭曲如蛆虫。

对于大部分人来说,生活是乏味的,甚至是艰难的,平凡的生活和诗意的远方也似乎总是对立的。可就是有这么一位外卖小哥名叫雷海为,利用点餐的间隙背诗词,不屈于安逸的平凡,最终成为《中国诗词大会》的总冠军。

我们或许可以试着像雷海为那样,不轻易甘于平庸,在贫瘠的土壤里种下一粒种子,浇水、施肥,只要

不放弃希望,它就可能会发芽、开花。只要你以一种向上的姿态,即使生活再艰险,只要有一颗永不放弃的心,生活总会给你灿烂。

再说司马懿这个人,在《三国演义》的上半部中,你很难寻到他的影子,到了刘备死后,他才开始渐渐展露锋芒,最终夺得政权,赢得天下。纵观他的人生历程,在三国群雄纷争的前几年,他又在做什么?趋于平庸?不。他才不甘心,在那看似“卑微”的岁月里,而是心怀自己的理想,一步步铲除异己,消除隐患,提高实力,最终脱颖而出,一举成为三国笑到最后的英雄。

换个角度来想,其实,平凡的人,享受生活的闲静,也未尝不是正常的人生选择。我一直在思量,平凡当中蕴藏的力量,是否也会随着时间的推移而消逝?一如老去的容颜,褶皱横生,失去青春的美丽,难回到

年少冲动。答案应该是肯定的,我们可以活得自在些,甚至卑微些,不去追名逐利,但一定不能安逸至扭曲,使人生的初心消失。

正如中国现代诗人、画家、作曲家李叔同年少成名,却遁隐佛门,闲问世事,过着一盏青灯、一尊佛、一本经的简单宁静的生活。当他受到了外界“黑暗”的打击,自觉无力反抗,于是选择退却回避,而没有像前南非总统曼德拉那样,不论人生经历那么多磨难打击,永远保持一颗奋斗的心,不懈斗争,最终成功了事业,走向事业的辉煌。

张爱玲一句话“出名要趁早”,撩拨得无数年轻人急于走向“成名”的道路,逐渐扭曲了人生价值取向。我们大可不必在意那些身外之物,即使那些卑微的生活,也要以屈于“苟活”的傲骨,在天地间寻一方天地,成一番事业。

## 银杏叶下的秋天

南京市力学小学 刘明悦 指导老师:韩慧

匆匆赶到南京大学已至上午,阳光开始变得柔和,却仍旧温暖。太阳洒落在脸上,是初冬里的温暖,可当太阳洒在了银杏叶上,却又是那深秋里的柔情。

我随着全班同学一起进入南大,秋叶瑟瑟,风儿跳起了民族舞,一切都是那么美丽:银杏叶儿泛黄,一串一串的挂在树上。我喜欢秋天,因为季节有着最斑斓的颜色,蓝色的天空、洁白的云朵、金黄的银杏叶以及那红得发紫的枫叶……不过最最重要的,还是那银杏叶下的我们,大家漫步在红叶林,鸟语花香好不舒服!

“解散!”伙伴们都在认真地寻找属于自己的银杏叶,我环顾四周,捡起一片,它们就像一柄柄展开的小扇儿,又像小姑娘穿的喇叭裙,满林的银杏叶不断地从树上飘下。零星时略显些孤单,但是等到哪天它们生气了,准是像一只只黄色的叶蝴蝶,快乐地摇曳着身姿,像是在开

南京外国语学校仙林分校三(4)班 贾永菁 指导老师:李凡

今天是新年小长假的第一天,雪花像蝴蝶一样在空中翩翩起舞,仿佛在迎接元旦的到来。

天气特别寒冷,气温下降到零下6℃。真是滴水成冰的天气呀。我做完了一天的功课,看见奶奶还在那忙着做家务,对奶奶的孝心油然而生。奶奶天天为我们操劳,没有星期天,只有做不完的家务和耐心陪伴我们做作业。看着奶奶忙碌的

身影,我在想能为奶奶做点什么。为奶奶洗次脚?不不不,她不会让我洗的。为奶奶洗衣服?不不不,她会说耽误学习,有洗衣机的。睡前有拿本书阅读的习惯,绘本《卧冰求鲤》的书映入我的眼帘,有了,奶奶房间的空调没有开,晚上睡觉一定冷的,把奶奶的被窝暖暖吧。我洗漱完毕,尽管脱衣上床冻得发抖,还是毫不犹豫地把奶奶的被子打开,钻进像

冰窖一样冷的被窝去焐。我不仅仅暖的是被窝,我是在暖奶奶的心,报答奶奶对我的爱。被子好像被我的孝心所感动,不一会就暖暖的了,我依依不舍地离开热被窝,向自己房间走去。

一会儿听见奶奶吃惊地喊道:呀,今天被窝真暖和!一定是乖孙子暖的吧?为奶奶焐被窝的感觉真好!

## 我想握住你的手

南京市将军山小学三(8)班 洪宇晨 指导老师:潘勇

天空湛蓝湛蓝的,没有一丝风,我坐在房间里的飘窗上看心爱的一本书《哈利·波特与阿兹卡班囚徒》。突然听到一阵轻轻的敲击玻璃的声音,我稍一抬头,哇!一个戴着圆圆的黑框眼镜,皮肤白白,眼睛炯炯有神的男孩在窗外向我挥手,更奇特的是他坐在一辆黑紫相间的飞车上!我立刻认出了他就是聪明勇敢的哈利·波特,我利索地跃出窗户,握住了哈利的右手,我激动得心都快跳出来啦!

我也乘坐着哈利酷酷的飞车,他拍着我的肩膀神秘地说:“我们更抢先在伏地魔之前拿到死亡圣器!出发吧!”说完,哈利给了我一根用独角兽的毛和凤凰的羽毛做成的魔杖,啊!这根魔杖是我做梦都想要得到的呢!我轻轻地抚摸着它,爱不释手。突然听到“哗”的一声,飞车直入云霄,耳边只有“呼呼”的风声,真是爽快极了!正当我沉浸在激动兴奋之时,看见了一个庞大的可怕的身

影,穿着一身黑袍子,他坐在一把飞天扫帚上。仔细一看,原来是伏地魔!我吓得赶紧告诉了正在驾驶飞车的哈利·波特,哈利让我别害怕。当伏地魔发出了一阵稀奇古怪的咒语后,我和哈利异口同声地发出强劲咒语,几个回合后,想不到强大的伏地魔被我们打败了!哈利紧接着对我说:“我们先找到魔法钥匙吧,这样才能找到死亡圣器!”

我们来到一条河的旁边,四周静悄悄的,哈利小声说:“魔法钥匙应该就在河底,我们先吃一些科里草,这样就可以在水下待一小时了。”我点点头,科里草的味道好奇特,我真不想吃,但是为了完成任务,硬着头皮咽下去了。我们俩先后跳进了河里,游到最深处,终于看到了那把闪着红光的魔法钥匙,我情不自禁地刚一碰到它,很突然地我们就被快速地传送到了死亡圣器的地方。我和哈利一起拿到了死亡圣器,真是无比开心!哈利还称赞我是

一个非常勇敢的小男孩!

哈利带我去了霍格沃茨魔法学校,这所学校一直是我非常期待的地方,深深地吸引着我。在学校宽敞的大餐厅里,我们开始祝贺拿到了死亡圣器。长长的餐桌上放着各种各样的食物:有美味的香喷喷的牛排,有奇特的爆炸披萨,有松软可口的蛋糕,有脆脆的多味豆……真是太丰富啦!各式各样的餐具亮闪闪的,人们敲击着,发出叮叮当当的悦耳的声音。我跟着哈利坐下,吃了好多食物,撑圆了我的肚皮。

哈利又驾驶着飞车,带着我送我回家。经过我的学校时,哈利用死亡圣器上一下点,我们校园原来枯萎的花朵一下子复活了,变得枝繁叶茂!飞车停在了飘窗旁,哈利挥手向我告别,我心里默默地说:“哈利,好想再次握住你的手一起去探险啊!”我突然回过神来,房间里静静的,只有我的那本《哈利·波特与阿兹卡班囚徒》孤零零地躺在那儿,我忍不住笑了。